

mando, logrados a costa de sangre y sudor ajenos.

En estos trabajos estaba el Gobernador Civil, cuando llegó a sus oídos la petición, que, en nombre de Falange Española de las JONS, hizo su jefe, por radio, y, forzando el trabajo que sobre aquella Autoridad pesa, puede, por fin, anunciar que hoy se empezará a poner en libertad a todos aquellos detenidos, no dirigidos, sobre los cuales no resulten cargos de importancia; el examen se continuará en días sucesivos.

Hace presente, el Gobernador civil, a los libertados y, en general, a cuantos no estén aún convencidos de que lo pasado NO HA DE VOLVER, que no se juzgue este acto como prueba de debilidad ni como forma de captación; allí cada uno con su manera de pensar y sentir; pero queden todos advertidos que, al menor acto o gesto disconforme con la nueva España, serán inexorablemente y duramente castigados.

Esta España que deseamos, y vamos formando, es así: quiero cariño entre los españoles, aborrecer el odio, anhela el logro de un bienestar general, y no transige con la indisciplina ni con los antipatriotas, pues solo así conseguiremos la España Una, Grande y Libre. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Manifestaciones del Sr. Gobernador
Ayer, al recibir el Gobernador civil, Sr. Torres Bestard, a los periodistas, nos manifestó, con relación a las anteriores notas, que nos fueron facilitadas, que estaba muy disgustado por la actitud de una Agencia de Transportes Ma-

ritimos y Terrestres y por la de unos fabricantes de calzado, contraria al interés de España y entorpecedora, consciente o inconscientemente, de su labor para solucionar en estos momentos el grave problema del paro obrero.

Continuó diciéndonos que en todas estas materias será inexorable para con todo aquel que no cumpla con su deber.

Refiriéndose a la segunda nota, nos manifestó que ayer ya fueron puestos en libertad varios individuos detenidos gubernativamente, luego de haberse examinado los cargos que les resultaban.

Ello no significa, nos añadió, debilidad — como ya se dice en la nota antedicha —, ni tampoco síntoma de captación, pero, cuando alguno de los libertados, con palabras o hechos, ataque el Movimiento Nacional salvador de España, será dura y severamente castigado.

Visitas

Ayer recibió el señor Torres Bestard numerosas visitas oficiales.

Devolviendo una visita

En la mañana de ayer, el señor Gobernador se trasladó al acorazado británico para devolver la visita que le hizo el Almirante Binney, que va en dicho buque.

Nuevos Alcaldes

Por el Gobernador Civil de la provincia han sido nombrados: Alcalde de Manacor, don Bartolomé Rosselló Amer; de Lluchmayor, don Antonio García Garau y de Campos del Puerto, don Lorenzo Riera Riera.

Del Ayuntamiento

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor Cirerol y con asistencia de los Gestores señores Roca, Alabern, Mesana, Rotger, Salleras, Bonet de los Herreros, Sastre, Coll y Fiol, se reunió la Comisión Gestora Municipal.

Leída el acta de la sesión anterior, se aprobó igual que diferentes cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados.

Se dió lectura a una proposición de que se dejen sin efecto todos los nombramientos de Auxiliares Administrativos, hechos por el anterior Ayuntamiento, pues se hicieron dichos nombramientos, sin oposición ni fundamento legal. Los empleados a quienes afecte el acuerdo, podrán continuar desempeñando los cargos que ocupan, pero con el haber de 1.500 pesetas. Dicha proposición se aprobó por unanimidad.

Se aprobaron también varios permisos para obras particulares y el certificado de la liquidación de suministro de bordillo y construcción de aceras.

Un dictamen sobre cesión de terrenos para jardines contiguos al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, fué aprobado.

Se aprobó otro dictamen referente a la instalación de dos casetas en los tinglados de la Plaza de Abastos.

Fuó aprobado también el dictamen sobre ascensos en la Brigada de Bomberos.

Se acordó autorizar que el servicio de autobuses de Palma a Pla de Na Tesa se prolongue hasta Creu Vermeya, aumentando en 15 céntimos el billete por el nuevo recorrido.

Propuesto por el señor Bonet de los Herreros se acordó quedara sobre la mesa, para su estudio, el dictamen sometiendo a la aprobación la Memoria de

municipalización del servicio de Aguas.

Un dictamen sobre quitar 12 pinos del jardín "Ca'n Maura" (Murallas), se aprobó, pero también propuesto por el señor Fiol se acordó fueran sustituidos por palmeras o tamarindo.

A propuesta del señor Bonet de los Herreros pasaron a estudio de la Comisión de Hacienda, varias facturas del año 1935, para ser estudiadas.

Fuó leída una proposición de la última sesión mencionada Comisión, en la cual dice que cree haber llegado el momento de lanzar al mercado los títulos del empréstito de 2.000.000 de pesetas en sustitución de las contribuciones, correspondientes al Presupuesto extraordinario de aguas y alcantarillado. Fué aprobado.

El señor Cirerol, da cuenta a la Corporación, de que el Alcalde señor Zaforteza quería someter a la aprobación de los señores gestores, varios cambios de nombre de distintas calles y avenidas de Palma.

Se aprobaron los cambios y son los siguientes:

La Plaza de Eusebio Estada, por el de Plaza de España.

La calle de Formentor, por el Eusebio Estada.

La Rambla, por el de Via Roma.

La Avenida del Marqués de la Cenía, se convierte en dos vías; desde la estatua del Beato Ramón Lull, al cuartel de la Guardia Civil, en Via Alemania y desde la mencionada estatua hasta la calle Hornabeque, Via Portugal.

La calle Palacio, por el de General Goded.

El tramo de la carretera de Andraitx del puente San Magín a S'aigo Delca, se llamará Marqués de la Cenía.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Noticias radiadas ayer

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Huesca no está cercado

Lo que dice la Prensa madrileña. Radio Tetuán, a las cuatro de la tarde.

Zaragoza. — Radio Aragón decía que se ha enterado de los bulos que hacen correr las emisoras rojas y muy especialmente la emisora de onda corta de Madrid, la que dice que ahora el objetivo de más importancia para los milicianos rojos, en la conquista de Huesca, haciéndose correr el rumor de que dicha capital se halla cercada por los marxistas catalanes. Ni lo está ni lo estará, pues además de no atacar, ellos reciben diariamente la visita de las tropas nacionales, las cuales cumplen su cometido perfectamente y van desalojando a los rojos de las posiciones que en mala hora osaran pisar. Dice dicha emisora aragonesa que puede decirse que los rojos catalanes son batidos por los nacionales en todos los frentes.

Coruña. — De la prensa madrileña: "El Liberal" publica en las notas políticas la orden de plaza del gobierno Largo Caballero, la cual dice que no hay que ceder ni un solo palmo de terreno a las tropas nacionales y que hay que lanzarse al ataque hasta vencer o morir. Como comentario del periódico, se dice que tal orden es un documento histórico. "La Libertad" comenta con agrado la entrada de los elementos de la CNT en el gobierno de Madrid, como si con la entrada de éstos se tuviera que decidir la victoria de los comunistas. No preocuparse, madrileños, que con estos elementos no lograréis el triunfo ni tan siquiera una defensa sólida de la capital. Nuestras tropas pasarán y desde Madrid anunciarán a todo el mundo el triunfo del Ejército nacional.

"El Sol" ve con agrado la nota del gobierno disponiendo que se incorporen a filas todos los individuos de 14 a 40 años, diciendo que esto facilitará grandemente el refuerzo de la defensa de la capital. De manera que reconocéis que seréis atacados? Pues bien: ya que lo reconocéis, os añadiré yo que se tomará Madrid y en muy breve plazo.

"El Socialista" hace un anuncio para que todos los pintores presenten bocetos alegóricos al movimiento comunista español y en consonancia con las circunstancias actuales. El cuadro que sea elegido, será impreso en carteles que se pegarán profusamente por las calles para ensalzar el espíritu guerrero de los milicianos para que se apresten a la lu-

cha con más entusiasmo. Ni con esto ni con otras cosas tienen que lograr levantar el deprimido ánimo de unos milicianos que a fuerza de derrotas lo tienen bastante decaído. Nuestras fuerzas no necesitan de proclamas ni letreros alegóricos. Su entusiasmo es tan grande que no regatean esfuerzos ni momento para demostrar las ganas que tienen de colocar muy pronto la bandera roja y gualda en el corazón de Madrid.

Fracasa la ofensiva ordenada por Largo Caballero

Francisco desea no se deteriore El Escorial. — El frente de Guadalajara quedará en breve libre de enemigos.

Los marxistas intentaron atacar en el día de ayer nuestras posiciones situadas en el sector de El Escorial.

Fueron contraatacados por nuestras fuerzas, que infligieron al enemigo, fuerte castigo, el cual optó, como siempre, con la huida, dejando en nuestro poder, muertos y material de guerra. Abandonó sus oposiciones y emprendió

desenfrenada carrera. Aprovechando esta huida, iniciaron nuestras fuerzas un avance, que señala un empujón de cinco kilómetros hacia Madrid.

Radio Club Portugués comunicaba anoche que en el frente de Madrid, los rojos habían intentado atacar a las fuerzas nacionales, que se hallaban acampadas en el Jarama y en Griñón. Este ataque fué repelido por las fuerzas de Varela, las cuales atacaron duramente a los rojos, haciéndoles retroceder diez kilómetros.

El generalísimo rojo Largo Caballero, que había dicho ya que habían terminado los rojos su acción defensiva y se iniciaba la fase ofensiva, vió fallidos sus intentos al recibir noticias del fracaso sufrido por sus huestes a consecuencia del ataque decidido del general Varela.

Inmediatamente, el generalísimo rojo ordenó la retirada de las fuerzas que se encontraban en Guadarrama y en Somosierra, que trasladó al frente de El Escorial.

El General Franco ha dispuesto que se cause el menor daño posible a El Escorial, cuyo monasterio está considerado como la octava maravilla del mundo.

Las tropas que operan en Guadalajara y que tomaron Sigüenza, siguen su avance victorioso por aquellas tierras. El jefe de las columnas que allí operan anuncia que muy pronto quedará aquella provincia libre de marxistas.

—En el sector de Teruel fueron nuevamente batidos los rojos por las fuerzas nacionales.

Se espera que Petain mandará en breve en Francia

Comentando el discurso de Goering. — Estadísticas del partido fascista italiano

Berlín. — Una destacada personalidad francesa afirma que no pasará mucho tiempo sin que el Mariscal Petain asuma el poder en Francia, y entonces será cuando se reanuden las negociaciones y la amistad entre Francia y Alemania tan necesarias para la paz europea.

Sevilla. — Los trimotores del Ejército bombardearon hoy la estación de Atocha de Madrid, en la que existía una concentración de milicianos y una cantidad considerable de material de guerra. Los destrozos causados por el bombardeo fueron grandes.

Londres. — El Comité de no intervención recibió como satisfactorias las advertencias y nota de la legación italiana acerca de la ingerencia rusa en la guerra civil española.

A la delegación rusa han llegado ya las nuevas instrucciones del gobierno de Moscú, pero no difiere en nada de las anteriores.

París. — La comisión internacional de sindicatos obreros celebró una reunión para tratar sobre la prestación de ayuda a los rojos españoles. En la reunión no se llegó a un acuerdo.

Berlín. — De Radio Nacional. — El discurso del primer ministro de Prusia, Goering, con ocasión del mitin del Palacio de los Deportes, es muy comentado por la prensa extranjera.

La prensa inglesa dice que si Alemania tuviera solamente una parte de las colonias inglesas no podría quejarse de la falta de materias primas.

"La Victoria", periódico de París, comenta el discurso del que afirma que constituye una acusación contra Inglaterra. En Polonia se dá gran importancia al discurso de Goering, especialmente en lo que se refiere a las colonias y al oro robado, que obliga a Alemania a fabricarse todas sus materias primas. Refiriéndose al plan de los cuatro años, dice Goering que Alemania no capitulará y seguirá los planes que se ha trazado.

Roma. — Hoy se ha publicado las estadísticas de las diferentes organizaciones del partido nacional fascista hasta el 29 de octubre del año corriente: Hombres, 2.207.400; mujeres, 538.832; estudiantes, profesores y asistentes, 409.628; fascias juveniles, 684.848; empleados, 546.581; asociaciones deportivas y oficiales de la reserva, 3.842.850; personal agrícola, 571.663.

Durante el año 14 de la era fascista hubo un aumento de 1.353.081 en los afiliados de las diferentes asociaciones. Tomaron parte en la guerra de Africa, 118.210 hombres inscritos en el fascio; inscritos en el grupo escolar fascista, 2.269; inscritos en los fascios juveniles, 34.256; en total, 154.719 fascistas cooperaron en la conquista del imperio italiano.

Alocución del general Queipo de Llano

LA DE ANOCHE

Continúan los comentarios, aumentados hoy por haberse recibido en Sevilla fotografías de cartas que transportaba uno de los barcos detenidos por nuestros cruceros acorazados bouis, que se dirigía a Bilbao. En estas cartas consta la dirección, con los sellos del punto de partida, y sin embargo, el servicio postal francés las enviaba a Bilbao para entregarlas a los rojos, para que así éstos pudieran enterarse de cosas que habrían costado la vida a muchos seres inocentes. Una pregunta, una pequeña poética insinuación sobre la situación política, habrían servido para que la canalla marxista saciase su sed de venganza. Esto lo hace Francia, país considerado como el cerebro del mundo, para beneficiar a gentes que jamás han cumplido las leyes internacionales —mucococen toda clase de leyes divinas y humanas; para ellos, no existe más ley que su capricho, como lo demuestra una información que acabo de recibir acerca de la justicia roja en Cataluña. Ha sido nombrado Consejero de Justicia el conocido comunista Andrés Nin, que se propone romper con las antiguas formas legales para evitar la infiltración de las fuerzas fascistas y garantizar la integridad de las conquistas proletarias. Los tribunales que proyecta estarán compuestos de un presidente y ocho obreros proletarios, teniendo que pertenecer el defensor y el acusador privado a reconocidos partidos políticos antifascistas. ¡Pobres abogados! Este tribunal invertirá 48 horas solamente desde el momento de la acusación hasta el de la sentencia, que será inapelable, como prueba de la implacable ley de la revolución, y aplicará penas a su discreción hasta la de muerte, juzgando toda clase de delitos, entre los que se incluyen el espionaje, el derrocamiento, la simpatía hacia el enemigo, terrorismo, sentimientos contrarrevolucionarios, etc. O sea que con estas figuras de delito se puede condenar a cualquiera que les parezca sospechoso. Ha dicho el señor Nin que la creación de estos tribunales obedecía a las inspiraciones de la justicia revolucionaria, aunque digo yo que no es más que dar forma legal a los crímenes que hace tiempo están cometiendo los marxistas. Los proletarios —ha dicho Nin — aplicarán la justicia de acuerdo con nuestro programa social; si he aceptado el cargo de Consejero ha sido con el fin de implantar legalmente los postulados de los proletarios defensores en la calle. El régimen burgués ha fracasado. Esta declaración no se compagina con un discurso de Companies, en el que manifestó que no se consideraba representante de la pequeña burguesía. Pero los marxistas, no tan sólo conculcan las leyes nacionales, sino también las internacionales, con los fusilamientos de muchos súbditos extranjeros, entre los que merecen destacarse tres muchachas hermanas del consúl del Uruguay.

Han llegado a París los anarquistas Durruti y García Alvarez con el catalán Casanovas, para comprar el silencio de la prensa francesa. Estos hombres no tienen en cuenta que hay otros medios de difusión que no pueden ser comprados, como es la opinión pública de todos los países, nacida de las observaciones hechas por los tripulantes de los barcos de guerra que han visitado los puertos rojos para recoger a sus conacionales, que llevaron a sus países el eco de tanta monstruosidad y salvajismo.

La sensata y cuerda Inglaterra permanece neutral, mientras están cayendo muchas personas víctimas de los crímenes que cometen los rojos. Pero no toda la nación inglesa permanece neutral, como me dice un inglés en una carta que he recibido, en la que me dice que la opinión defendida por "The Times" y el gobierno inglés no es compartida por todos los súbditos de aquella nación, aunque me dice el comunicante que su disconformidad con el gobierno de su país no hace que quiera menos a su patria, pues ésta es ante todo. Me envía 100 libras esterlinas para ser empleadas a mi discreción para los fines de la causa defendida por el Ejército, y me suplica que en lugar de dar su nombre, dé el número 203.643. Los propios ingleses protestan de que su país se mantenga neutral cuando todos debieran intervenir como un solo hombre a la canalla marxista, que pretende hacer en España lo que los soviets en Rusia: esclavizar al obrero, robar al campesino el producto de sus cosechas y castigarlo inexorablemente en cuanto proteste de las vejaciones a que le someten. Es natural que Rusia, viendo perdida su causa, haga lo posible para servir a sus congéneres de España, aquellos que vendiendo a su Patria se prestaban a ser sus esclavos.

Rusia, que desde el primer momento suministró toda clase de material de guerra a los rojos, se presenta en el comité de no intervención pidiendo castigo para las naciones que suministran armamento a los blancos, suministro que no ha tenido realidad. Rusia es la

única que ha faltado a todos los compromisos contraídos. Un general ruso tomó posesión de su cargo de jefe de las fuerzas rojas, en presencia de unos que se llaman militares españoles, como si pudieran serlo hombres sin un asomo de dignidad. Asistió el coronel Puigdemol y así nos explicamos como pudieran asistir los demás oficiales, que no son más que un reflejo suyo. Como hombre, Puigdemol es un mal caballero, y como militar, un hombre perfectamente inútil e indigno. Con otros hombres, no podría ser ni siquiera suponer que se pusieran a las órdenes de un general extranjero que viene a esclavizar a su Patria. Cualquiera que se pasase por las ciudades de Levante podría ver como llegan constantemente barcos con material de guerra, aviones rusos con aviadores de la misma nacionalidad para pilotarlos y tanques y carros de asalto también de los bolcheviques.

En Barcelona se dió un banquete en obsequio de tres oficiales rusos llegados a España. Y aun Rusia, recurriendo a todos los procedimientos de engaño, se empeña en que el comité de no intervención tomase acuerdos antes de la llegada de las notas italiana, alemana y portuguesa. Pero cuando insistieron sobre el asunto y se encontraron con que habían llegado las notas, se acusó nerviosismo en el delegado ruso, porque vió como el mundo entero se pondría en contra al saber la verdad. Bélgica, los Balcanes, Grecia, Italia y Alemania se han manifestado como decididos enemigos del comunismo, ejemplo que han seguido bastantes naciones americanas declarándolo el enemigo público número 1.

El parte oficial rojo no contiene más que algunas tonterías, como el gran éxito del bombardeo de la gloriosa aviación leal en Sevilla, Granada y Cáceres. "Sólo en Sevilla, fueron derribados cinco trimotores". ¡Qué te crees tú eso, pero que no es cierto! Hace falta ser idiotas para decir estas cosas, que acabarían de desengañar a los partidarios que pudieran tener aún en Sevilla. Hoy como ayer, han venido dos aparatos rojos a bombardear, pero al encontrarse con nuestros cazas, salieron huyendo como alma que lleva el diablo.

Largo Caballero dice unas cosas terribles llamando a los socialistas para destruir al Ejército fascista: "Mañana, 29 de octubre — esto lo decía el 28 —, al amanecer nuestra artillería y nuestros trenes blindados abrirán el fuego contra el enemigo. En seguida aparecerá nuestra aviación, lanzando bombas sobre el enemigo y desencadenando el fuego de sus ametralladoras. En el momento del asalto, nuestros tanques van a lanzarse sobre el enemigo, sembrando el pánico en sus filas. Los milicianos, tan pronto reciban órdenes de sus jefes, avanzarán impetuosamente hasta rechazar a los fascistas, sometidos al engaño, la mentira y la coacción. Así recibirán el castigo del pueblo y nuestras mujeres, nuestros hermanos y nuestros hijos que iban a convertir en sus víctimas, serán salvados por el empuje de nuestras almas. Adelante, camaradas del frente". El hecho que anunciaban se frustró porque después de una pequeña sorpresa que produjo la aparición de los tanques, éstos tuvieron que huir, dejando tres unidades en nuestro poder. Estos tanques viejos que han traído los rusos no son temibles de ninguna manera cuando atacan soldados aguerridos como son los nuestros: los tanques son un arma terrible para los cobardes, pero no para los que saben guarecerse en su ángulo muerto y tienen todas las armas para vencerlos. Esta arenga es propia del Canallero, segundo Napoleón. Pero no acierta y le sale todo lo contrario. Seguramente, las milicias marxistas se reirán en sus propias barbas de "Paco, el estucajo" que es lo único que se merece.

En este momento, me dicen que algunos pilotos de la Air France que hacen el servicio entre España y Francia, se proponen volar a altura sobre nuestras líneas con objeto de provocar un importante incidente entre el Gobierno francés y las autoridades militares. En la nota recibida de Salamanca que me entregan ahora se hace presente que las fuerzas del Ejército nacional harán fuego sobre todo avión ajeno a ellas que vuele sobre sus líneas, y que las autoridades marxistas tendrán la responsabilidad de cualquier incidente que con este motivo se produzca. Esta nota será radiada en varios idiomas. Estoy seguro de que el generalísimo de nuestros ejércitos cumplirá lo que anuncia y se hará fuego sobre los aparatos que vuelen sobre nuestras líneas y que no pertenezcan a nuestro ejército.

El bombardeo de ayer no produjo ni en Cáceres ni en Sevilla víctima alguna. En cambio en Granada, hubo un muerto y cuatro heridos, paisanos todos. Hoy se han derribado en el centro tres Potez y se ha atacado Griñón, habiéndose rechazado con gran facilidad, ya que no quisieron exponer los tanques que les quedaban.

En Palma

De la Alcaldía

Varios chofers de la casa David han querido también asociarse a la obra benéfica de las Cocinas Económicas, entregando, para tal fin, al señor Alcalde, 18 pesetas, donativo que repetirán cada semana.

El señor Zaforteza se ha mostrado muy complacido, habiendo dado las gracias a los generosos donantes.

El dueño de la pastelería "La Sultana" ha hecho entrega a este Ayuntamiento de un segundo donativo, para los palomos de Mirador, consistentes en 83 kilos de pan, por lo que el señor Alcalde se congratula y da las más efusivas gracias al referido señor.

A los carniceros de Palma y suburbios

Empezados los trabajos preliminares para la formación del Gremio de Carniceros de Palma (adherido a la Central Obrera Nacional Sindicalista), se notifica, a los que aun no se hayan inscrito y quieran hacerlo, pasen, a la mayor brevedad posible, por las oficinas de esta Jefatura, calle Colón, 60, 2.º, don-



Doña Isabel Melis Lladó

Ha fallecido a la edad de 66 años

Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado hijo Patricio Serra, hijas Francisca (Telegrafista), Amparo, Dolores, Magdalena, hijos políticos, Rafael, Francisco, Miguel, hija política Francisca, hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario, que se rezará hoy a las seis y media y seguidamente la conducción a su última morada, como también al turno no de misas que se celebrará el martes de seis y media a siete y media en la Iglesia de San Cayetano de So'n Espanyollet.

Casa mortuoria: Jordi des Recó, 6, So'n Espanyollet.

de se darán cuantos detalles precisen.

El Jefe Provincial de los Sindicatos Patronales, Bartolomé Vaquer.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Por disposición del Ilmo. Sr. Delegado-Rector de este Centro, se anuncia que el próximo día 3 de Noviembre se dará principio a las clases de este Conservatorio.

Palma, 29 de Octubre de 1936.

Ejercicios Espirituales en Sóller

Los practican las milicias juveniles de aquella ciudad

Bajo la dirección del elocuente orador sagrado don Valentín Herrero, Capellán Castrense de Sóller, han venido practicando en aquella ciudad unos Ejercicios espirituales los Pelayos y Bailias de Sóller.

Mañana, domingo, día 1.º Fiesta de Todos los Santos, se celebrará el acto de conclusión con una misa de comunión general.

El número de concurrentes, mañana y noche, es extraordinario, llenándose de boinas rojas y baillias el templo de las

Madres Escolapias, que es en donde se practican tan provechosos Ejercicios.

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por la Dirección General del Tesoro público, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 2 de noviembre, Montepío Civil, Jubilados y Clero.
Día 3, Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.
Día 4, Retirados. Letra M. a Z y Cruces.

Día 5, Retirados Decreto 25 de abril y Reservados.

Día 6, Nóminas en general. Palma, 30 de octubre de 1936.

De la Diputación

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 30 de Septiembre de 1936:

Doña Antonia Ferrer Cañellas, doña Catalina Guasch Colomar, doña Catalina Mezquida Serra, doña Catalina Corró Canaves, doña Francisca Ferrer Font, doña Francisca Sampol Salamanca, doña Heriberta Miguel Vidal, doña Juana María Más Carbonell, doña Margarita Orofinas Coll, doña Margarita Ramón Llinás, doña Margarita Palou Oliver, doña María Florit Reus, doña María Matas Antich, doña María Roca Paussa, doña María Llonch Gordilla Ltaffiete, doña María Garau Cantallops, doña Mariana Gayá y Salvá y doña Rosa Alemy Mulet.

El plato único

La comisión pro-plato único participa a todos los mallorquines patriotas que han contribuido a los fondos recogidos el "Día del plato único" que desde principios de Noviembre esta recolecta se hará mensualmente esperando de todos que a las medidas de las fuerzas, contribuyan desde la cantidad más pequeña a la más grande a este fin altamente beneficioso que es un pequeño sacrificio más por España.

Los fondos que se recojan mensualmente el "Día del plato único" se destinan como ya dijimos el 50 % a las Cocinas Económicas y el restante 50 % al "Abrigo del Soldado".

Teniendo noticias esta comisión de que el 5 del próximo Noviembre saldrá D. m. un barco para la península y siendo de gran interés el poder enviar ropa de abrigo a los que lejos de aquí luchan tan valerosamente por España, ruega a todos contribuyan con todo interés y actividad a fin de que lo más rápidamente posible podamos contar con lo necesario para enviar a los hermanos que luchan lejando de la Patria y al sostenimiento de obra tan magnífica como es la de las Cocinas Económicas.

Lo recogido hasta ahora para estos fines suma la cantidad de 2.374,55 pesetas; lo que demuestra la buena voluntad de los mallorquines contribuyentes a fines tan elevados y siendo hermoso ejemplo para las próximas recolecciones, que esperamos serán como al espíritu verdaderamente patriota de Mallorca correspondiente.

La circulación por la carretera del Cementerio el día de Todos los Santos

Se pone en conocimiento de los chófers de servicio público y particulares en general, que durante la mañana de la festividad de Todos los Santos, la circulación se verificará en ida y vuelta por la carretera del Cementerio, iniciándose por el sitio llamado "las cuatro Campanas".

Los autos taxis, no podrán hacer pagar más, que lo que marcará su taxímetro y los de lujo, como máximo, 2,50 pesetas. A fin de facilitar a la clase modesta, podrán también concurrir Autobuses Urbanos mientras estén autorizados por la Autoridad Militar.

A las dos de la tarde quedará cerrado el tránsito rodado por dicha carretera, quedando exclusivamente para los peatones.

Lo que comunico para su exacto cumplimiento.

Palma, 31 de Octubre de 1936. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

El "G. G. Lepine"

Esta mañana ha fundado en este puerto, procedente del de Argel, el vapor francés "G. G. Lepine". Han desembarcado tres pasajeros.

Horas después, el "G. G. Lepine" ha vuelto a salir en dirección a Marsella, embarcando en este puerto setenta pasajeros, extranjeros muchos de ellos y otros mallorquines residentes en Francia que habían venido a pasar una temporada en esta isla.

Movimiento de buques

Llegó un destructor francés.

Hay hoy fondeados en la bahía un acorazado y un destructor italiano, un acorazado inglés y un destructor francés.

Consejo de Guerra

Ayer, por la mañana, se constituyó en la Sala primera de esta Audiencia, el Tribunal Militar para juzgar, en Consejo de Guerra, al teniente de Navío don Carlos Soto Romero, acusado de delito de traición.

Presidió el Tribunal el General de Marina don Teodoro Pou. Sostuvo la acusación el Comandante del Cuerpo Jurídico Militar, señor Mulet.

Estuvo encargado de la defensa del encartado el capitán de Infantería señor García Ordavás.

Actuó de vocal asesor del Tribunal el comandante del Cuerpo Jurídico señor De la Rosa.

El encartado, que había sido conducido al local para su presencia en el acto, renunció a asistir al mismo, quedando incommunicado en una sala contigua.

La noticia de la celebración de dicho

Consejo congregó en la Audiencia numeroso gentío, resultando insuficiente la espaciosa sala para dar cabida a los asistentes.

Se empezó el acto dándose lectura al apuntamiento por el Juez instructor, comandante de Infantería señor Garau.

Seguidamente se concedió, por el señor Presidente del Tribunal, la palabra al señor Mulet, quien, en nombre de la Ley acusó al encartado, haciendo una exposición de los hechos y manteniendo la acusación, por entender que los actos por los que se acusaba al encartado estaban comprendidos en el artículo 222, párrafos números 2 y 5 del vigente Código Militar y solicitó la pena de muerte para el procesado.

El defensor, señor García Ordavás, dió lectura a su informe de defensor, haciendo una minuciosa exposición de hechos y fechas.

A la mitad de su informe, y con motivo de la consignación de unas palabras que originaron la intervención y que estimó aplicables en términos de defensa el señor García Ordavás, pidió del Tribunal que la vista continuara en sesión secreta.

El Tribunal así lo acordó, siendo desalojado el local.

El Consejo duró hasta las primeras horas de la tarde, quedando luego reunido el Tribunal para dictar sentencia, la que no será pública rasta que la apruebe la superior Autoridad militar.

El día de difuntos

Cultos en el Oratorio del cementerio Mañana, festividad de Todos los Santos, a las dos de la tarde, en el Oratorio del Cementerio se rezarán responsos en sufragio de las santas almas del Purgatorio así como también sobre las sepulturas cuyos dueños avisen al Rdo. Sr. Capellán del Cementerio.

El lunes, en sufragio de los fieles difuntos, a las 7:30 empezará un turno de misas, en el mismo Oratorio, que terminará a las once.

Sección Femenina de F. E.

La Sección Femenina de Falange Española invita a todas las afiliadas de primera y segunda línea, además de las socias protectoras, a la Misa de Comunión que en memoria de nuestro Ilustre General Goded, se celebrará, D. m., mañana domingo 1.º de Noviembre, a las 9 en la Iglesia de San Francisco.

Oficiará el Ilmo. Sr. don Andrés Coll, Canónigo Arcipreste de Málaga.

Se ruega a todas las afiliadas y simpatizantes su asistencia a fin de contribuir a la solemnidad del acto que Falange Femenina dedica al valeroso General que dió su vida por España y a quien tanto tenemos que agradecerle los mallorquines.

Arriba España!

Los repatriados de Menorca

Como continuación de una nota aparecida en este periódico, la que podría prestarse a torcidas interpretaciones, el Cónsul de Francia en Palma comunica que, después de su intervención, varias veces repetida, el Almirante Jefe de la Escuadra francesa del Mediterráneo ha dado orden al Comandante del contratorpedero "Tartu" de hacer las gestiones precisas para que fueran libertados de Menorca y repatriados unos veinte mallorquines, muchos de los cuales están emparentados con familias conocidas de Palma y que llegaron el jueves por Marsella.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Con motivo del Día del Ahorro, 31 de Octubre, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares celebraba anualmente un acto público en el que tenía lugar la repartición de los premios concedidos como resultado de los concursos al efecto abiertos.

En el año actual, debido a los trágicos momentos por que atraviesa España y teniendo presente que muchos de nuestros hermanos están luchando en los campos de batalla y ofreciendo su vida por la salvación de la Patria, se ha creído oportuno, prescindiendo de todo acto

que pueda tener aspecto de fiesta; pero deseosa la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares de no privar a las clases necesitadas de los auxilios que con tal motivo les otorgaba, ha decidido conceder solamente, además de las acostumbradas pensiones a la vejez, premios de carácter marcadamente benéfico y de socorro a la clase trabajadora.

Y a tal ha acordado:

A) Abrir un concurso para la adjudicación de los premios siguientes:

Primer Grupo: Veinte premios de cien pesetas a los imponentes obreros, de uno y otro sexo, casados o viudos, que tengan mayor número de hijos menores de 14 años, con un mínimo de cuatro hijos, dando la preferencia a los no premiados por igual concepto en el año anterior.

Segundo Grupo: Quince premios de cien pesetas a las viudas o esposas de marido impedido para el trabajo, obreros, imponente uno u otro, que tengan mayor número de hijos menores de 14 años, con un mínimo de dos, dando la preferencia a los no premiados por análogo concepto en el año anterior.

Tercer Grupo: Quince premios de cien pesetas a los imponentes obreros, de uno u otro sexo, casados o viudos, que tengan mayor número de hijos, menores de catorce años, con un mínimo de siete hijos, aunque hubiesen sido premiados por análogo concepto en el año anterior, pero no lo fuesen con arreglo al grupo primero.

Cuarto Grupo: Diez premios de cien pesetas, a los padres que tengan hijos gemelos de menores de dos años, sean o no imponentes, adjudicándose a los padres que perciban menos jornal, con preferencia a los que no los hubiesen obtenido por igual concepto en el año anterior.

B) Pensiones a la ancianidad.

Destinar la cantidad de veinte mil pesetas a la creación de pensiones vitalicias de treinta pesetas mensuales, mediante concurso, a favor de obreros necesitados de uno u otro sexo, sean o no imponentes que hayan cumplido ochenta años de edad, adjudicándose a los de mayor edad y distribuyéndose por mitad las pensiones entre ancianos y ancianas.

El plazo de admisión de instancias, para los citados concursos, expirará el día 20 de Noviembre próximo.

De la Escuela Nacional

Para las mujeres de nuestros soldados

Se hace público, para general conocimiento, que se concede un tercer y último plazo para que las mujeres de nuestros soldados puedan ser incluidas en lista donativos de canastillas con que desea obsequiar la Escuela Nacional de Mallorca a aquéllas que estén próximas a ser madres. Dicho plazo finalizará el 5 del venidero noviembre.

La Comisión de Maestras Nacionales

Santa Pastoral Visita

Copiamos del último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca":

"Desde el sábado 3 al viernes 16 de este mes y con excepción de los días festivos, nuestro Rvmo. Prelado la practico en las feligresias de El Vivero, Pont d'Inca, Sant Llatze, Marratxí, Pórtol, Santa María, Santa Eugenia, Ruberts, Costitx, Sansellas, Biniali, Consell, Alaró, Binisalem, Lloseta, Biniamar, Manacor del Valle, Selva, Caimari, Escorca, Moscarí, Campanet, Búger, Campos del Puerto, Colonia de San Jorge, Ses Salines, Llombarts, Santanyi, Alquería Blanca, Ca's Concos, Es Carritxó, Calonge, S'Horta, Porto-Colem, Felanitx y Villafranca, siendo recibido en todas partes por Autoridades y diversidad de Fuerzas armadas, que asistieron a todos los actos y muchos de ellos le acompañaron a los pueblos próximos vecinos, llenándose de fieles las iglesias, siendo excepcionalmente numerosas las Comuniones y muy concurrido el rezo del Santísimo Rosario, y percibiéndose con toda viveza las vibraciones de los sentimientos religiosos y patrióticos como intenso anhelo del triunfo de España contra los enemigos de la Iglesia y de nuestra gloriosa Nación".

SE HA PERDIDO

una rueda completa de camión 32 x 6 tipo reforzado Galindo perdida entre Colonia San Pedro a Artá. Carretera Santa Margarita. Se ruega al que la encuentre se la entregue a la Compañía de Ingenieros, Colonia San Pedro, Artá.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Angela Massanet Moll: Un durillo y una sortija. — María Massanet Moll: Un medallón con durillo. — Margarita Alberti Nbot: Dos pendientes, dos botones, un brazaletes roto. — Rosa Canet Riera: Un afiler, 10 botones. — Antonia Terrasa Font: 10 botones, una sortija, un pendiente. — Francisca Ferrer Orpi: Un medallón, un imperdible, una cruz, dos sortijas. — Andrés Gayá Gomila: 3 sortijas y un afiler.

Margarita Sureda Femenias: Un medallón antiguo. — María Gili Flaquer: Una cadenilla, tres medallones, dos sortijas. — María Reus Massanet: Un cordoncillo, un imperdible, 4 alfileres, 4 sortijas, un medallón, unos pendientes y 14 botones. — María Bernat Melis: Una sortija, un afiler y 10 botones. — Por España: Dos sortijas. — María Vives Llabrés: Un cordoncillo, un imperdible, dos sortijas, un pendiente, 14 botones. — María Rosselló Ferragut: Una cadena, un imperdible, una cruz, tres sortijas, cuatro botones.

Barbara Vives Servera: Una cadena, tres alfileres, unos pendientes y cuatro botones. — Juana Ana Rosselló Ferragut: Una cadena, con medallón, un imperdible, dos alfileres, unos pendientes, una sortija y cuatro botones. — Bartolomé Moll Melis: Dos sortijas. — Margarita Sancho Espinosa: Dos sortijas. — Hermanas Terrasa Cier: Dos imperdibles, 10 botones. — Margarita Moll Coll: Dos imperdibles, una medalla, unos pendientes, una sortija, un afiler con durillo. — Dolores Rigo Tapia: Un imperdible, dos sortijas, unos pendientes.

Isabel Flaquer Cervera: Una cadena, una sortija, un afiler. — Miguel Cerdá Carrió: Una esterlina, una sortija, 20 botones. — Margarita Llinás Nebot: Una sortija y 10 botones. — Leonor Llinás Terrasa: Un medallón y 14 botones. — María Sansó Mascará: Doce botones y un afiler. — María Reus Veny: Dos alfileres y una sortija y 10 botones. — Gabriel Moll Flaquer: Dos alfileres, una sortija y 10 botones. — Catalina Sansó Massanet: Una moneda de 10 francos, un imperdible y 14 botones. — Antonio Roig Massanet: Un imperdible y dos sortijas.

Juan Canet Llabrés: Un durillo, un imperdible, una sortija, y cuatro botones. — Antonia Colom Orpi: 10 botones. — Margarita Cursach Moll: Una cadenilla, dos sortijas, dos alfileres. — Francisca Pascual Melis: Un brazaletes, dos sortijas, una cruz, 10 botones. — Angela Espinosa Massanet: 10 botones y un medallón. — Francisca Massanet Miguel: 8 sortijas y 10 alfileres. — María y Francisca Moyá Flaquer: Un imperdible, 5 sortijas, dos medallones y 4 botones. — Antonia Riera Ginard: Una cadena con medallón, una moneda de diez pesetas, 2 sortijas, 2 pares pendientes y 14 botones. — Margarita Nebot Moll: 2 sortijas y 6 botones. — Antonia Pastor Santandreu: Un crucifijo y 10 botones.

María Sansó Massanet: Un brazaletes y dos sortijas. — Catalina Vaquer Ciki: Un cordoncillo, 5 sortijas, un pendiente y 14 botones. — (Termina la relación de Capdepera). — Margarita Gual, viuda de Gamarra, e hijos: Una onza, dos anillos, diez pesos oro, un peso filipino, una cadena, 25 ptas. oro. — (Continúa hoja Capdepera). — Bárbara Gili Pascual: Una sortija. — Angela Obrador Melis: Una moneda de 10 francos, un afiler, una cruz, una sortija y 7 botones.

Miguel Massanet Terrasa: 14 botones. — Antonio Mascará Ferrer: Una sortija y 14 botones. — Francisca Garau Terrasa: Un cordoncillo, una sortija y 10 botones. — Margarita Vaquer Carrió: Dos cordoncillos, una sortija y 4 botones. — Pedro Melis Moll: 14 botones. — Margarita Moll Gili: Un imperdible y 15 botones. — Francisca Ferrer Garau: Un imperdible, un afiler, unos pendientes, una sortija y 4 botones. — Magdalena Trobat Bauzá: Dos sor-

tijas. — Angela Espinosa Ferrer: Un imperdible, unos pendientes, dos sortijas y un pasador. — Isabel Amengual Espinosa y familia: Dos alfileres y cuatro sortijas.

lete con moneda de diez francos, dos sortijas y dos botones. — Margarita Llabrés Vives: 10 pesos, una cadena, un afiler y tres sortijas. — María Llabrés Vives: Una cadena, un imperdible y dos sortijas. — Antonio Lliteras Pascual: Dos sortijas y 27 botones. — Juan Moyá Llull: Un afiler y dos pendientes. — Antonia Pascual Ginard: Unos pendientes. — Bárbara Lliteras Alzamora: Una cruz, tres pendientes, 4 sortijas, 14 botones. — Francisca Garau Nebot: Un afiler, unos pendientes y una sortija. — Catalina Vaquer Moll: Un cordoncillo, un imperdible, una cruz y una sortija.

Isabel Vaquer Moll: Cinco dólares, un brazaletes, dos sortijas. — Juan Flaquer Juan Juan: 10 botones. — Pedro Vaquer y Antonia Moll: Una cadena con una moneda de 20 francos y dos sortijas. — Pedro Massanet Melis: Dos cadenillas, 10 francos con sortijas y 14 botones. — Antonia Obrador Moll: 4 botones. — Magdalena Flaquer Terrasa: Un brazaletes con medallón y una sortija. — Juan Flaquer Obrador: Un brazaletes y dos gemelos.

Bartolomé Moll Melis: Dos alfileres, unos pendientes y una sortija. — Mateo Cursach Serra: Un afiler, tres pendientes, una sortija, 12 botones. — Antonio Moll Flaquer: Un cordoncillo. — Juan Rico Tapia: Un afiler con durillo, un afiler y una sortija. — Juan Mascará Ferrer: 20 llaras y un durillo. — María Pellicer Pascual: Unos pendientes y tres sortijas. — Bartolomé Melis Melis: Dos sortijas. — Micaela Esperanza Melis: Un cordoncillo, dos alfileres, dos durillos y 14 botones. — Catalina Moyá Llull: Dos alfileres y una sortija. — Leonor Flaquer Flaquer: 10 botones y un anillo.

Isabel Moll Espinosa y familia de Flaquer: 24 botones, 3 anillos, una cruz, un medallón, un durillo, una cadenilla. — Miguel Pellicer Pastor: Dos sortijas y un afiler. — Angela Flaquer Obrador: Dos anillos, unos pendientes, un afiler y un medallón. — María Ferrer Massanet: Un imperdible, un afiler, un anillo, unos pendientes. — Catalina Orpi Adrover: 4 anillos y un afiler. — Antonia Fuster y esposa: Un brazaletes con alfonso de 25 pesetas, un afiler con durillo, 14 botones. — Antonia Moll Cier: Una cadena, un imperdible, un afiler, 3 anillos y 24 botones. — María Vaquer Carrió: Un imperdible, un afiler, una sortija, 20 botones. — Margarita Nebot Nebot: Una pulsera, un pendiente, una sortija y seis botones.

Eleonor Fuster Sancho: Un reloj, dos sortijas, unos pendientes. — Manuel Rigo Bauzá: 3 alfileres y dos sortijas. — Un falangista patriota: 7 palmo scordoncillo, una cadena, un imperdible, 4 medallones, una joya, cinco sortijas, dos pares pendientes, dos gemelos, un brazaletes, 14 botones, una alfonso de 25 pesetas y 4 botones. — Isabel Nebot Garau: Un afiler, una medalla, 10 botones. — Catalina Orpi Sastre: Un imperdible, un afiler, 10 botones. — María Sancho Garau: Un imperdible. — María Cier Terrasa: Una sortija y doce botones.

Viva Cristo Rey: tres alfileres, cinco botones y una sortija. — Una Margarita por España: dos sortijas. — Catalina Tous Pellicer: 28 botones, dos pares pendientes, un afiler, una cadena y una sortija. — Miguel Flaquer Juan: un afiler, dos sortijas, una medalla con 20 francos. — Bárbara Casellas Gili: Un imperdible, una cruz, una sortija y cuatro botones. — Margarita Llabrés Vaquer: 14 botones y una sortija. — Isabel María Vaquer Tous: Un imperdible y dos sortijas. — Isabel Melis Flaquer: Unos pendientes y dos sortijas. — Juana Garau Pujol: Una cadena y varios objetos.

Juana A. López Juan: una cadena con cruz, unos pendientes, cuatro botones y dos durillos. — Bárbara Bru-

Isabel Vaquer Obrador: Un brazaletes Servera: dos medallones, dos durillos, un brazaletes, dos sortijas, unos pendientes y un imperdible. — Margarita Alzina Homar: un brazaletes con durillo, un imperdible un medallón, una sortija y un durillo. — Francisca Vaquer Serra: un imperdible, un afiler, una sortija y 7 botones. — Antonia Vaquer Serra: un afiler unos pendientes, dos sortijas, 7 botones. — María Vaquer Serra: un imperdible, un afiler, una sortija, 7 botones. — Isabel Garau Narbaste: dos pendientes, un imperdible, una sortija y 10 botones. — María Pascual Vives: una cadena, tres sortijas, una cruz, 4 alfileres, un medallón y 10 botones. — María Alzina Melis: una medalla con esterlina, una con alfonso de 25 ptas., un reloj, una joya antigua, una sortija, un medallón, un colgante y 14 botones.

Margarita Reus Veñy: dos sortijas, un afiler y un pendiente. — Margarita Ferrer Font: 4 botones. — Catalina Cier Flaquer: una cadena, un durillo, 5 sortijas y 14 botones. — Antonia Moll Bauzá: un afiler, una sortija, un pendiente y 4 botones. — Margarita Ferrer Orpi: un imperdible y una sortija. — Bárbara Gayá Gelabert: un afiler, una sortija y un medallón. — Francisco Tous Llinás: una cadena, dos medallones, 4 durillos y 30 botones. — Francisca Gili Moll: 4 botones. — Catalina Garau Riera: 8 botones. — Mariano Llabata Tous: 9 botones. — Bartolomé Melis Font: un imperdible, una sortija, una cruz, una cadenilla y 21 botones.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Antonio Oliver Gayá

D'Es Calderés

que falleció ayer día 30, a las 21 a la edad de 73 años en la villa de San Juan habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Bárbara Oliver, sus hijos: Francisco, Sor Juana del Redentor, Francisca, Jaime, Bárbara, Ermitaño Ramón, Miguel, Juan y José, hija política, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver hoy, a las cuatro.

El funeral se celebrará el martes próximo a las diez en la iglesia parroquial de San Juan.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

De los pueblos

De Son Servera

Bendición de la bandera y de los Crucifijos que han de morar otra vez en nuestras Escuelas Nacionales

El paso de los Crucifijos hacia la iglesia en donde fueron bendecidos fue la nota máxima en emoción de este glorioso día. Llevados por alumnos de las Escuelas, su paso despertaba en los más el recuerdo de la nefasta fecha en que fueron quitados de las Escuelas, recordando la humillación provocada a los sentimientos de la mayoría que en aquel entonces cobijados por temor a las represalias no habían tenido expansión. Hoy han sido dichos sentimientos hacia Cristo los que hacían brotar una lágrima de satisfacción por lo de hoy y de remordimiento por lo de ayer a estas mujeres que gozosas esperaban el paso de su hijo en la agradable compañía de Cristo Jesús.

Todos los pormenores del acto han sido realizados con precisión, la organización de las Autoridades, su presencia en la tribuna debidamente adornada, la gran alocución de nuestro Ecomomo, glorioso como gran Maestro al Redentor, glosa hermosa y brillante, así como la que hizo en las Escuelas nuestro Vicario Rdo. Antonio Lliteras, destacando ésta por la riqueza de detalles explicativos de la fiesta y por la elocuencia de la oración.

Falange cooperó a la brillantez de la fiesta, desfilando con su banda de música, y las respectivas secciones de Milicias Juveniles, femenina y masculina. El desfile de más de 150 falangistas en total dió realce a la fiesta por destacar el espíritu de disciplina.

Los pequeños, vanguardistas, flechas y cachorros tenían pendiente de atención a todos por su aire marcial y gesto impenable que demostraban conocer cual era su papel de futuro hombre digno y patriota.

Terminó el acto entre vítores y aplausos, llevando cada uno en su pecho el alivio que supone el deshacerse de la angustia sufrida estos años por el hecho torpe de quitar de las Escuelas el Crucifijo.

Viva Cristo-Rey — Arriba España.

De Manacor

Muy digna y laudable resultó la distribución de premios que este año celebraron las Religiosas de la Pureza el domingo pasado, fiesta del Colegio.

En el salón de actos se reunió una selecta concurrencia realizada por la presencia del Sr. Alcalde don Jaime Jaume, el Rdo. Sr. Ecomomo don Antonio Truyols, el P. Marzo, predicador de las solemnes Cuarenta Horas celebradas en la capilla del Colegio, otros Rdos. Sacerdotes y la Rdma. Madre Superiora General venida exprofeso de Palma.

Todos los actos del programa se ejecutaron magistralmente.

La parte musical, impecable, siendo de un candor inexplicable el Entretimiento por las pequeñas del Exterradio y el Canto a la Bandera por los párvulos del Colegio. Como también la Jota Aragonesa al piano por la niña Juana Ladaria que recogió muchos aplausos.

El Juego rítmico ejecutado por las pequeñas del Pensionado deleitó sobremanera y revela una maestría y gran paciencia por parte de las Religiosas en enseñarlo, por lo difícil y complicado.

Se finalizó el acto con el Himno a España, de don Antonio Sancho, Canónigo, que resulta grandioso y más cantado por el coro del Colegio.

La parte literaria demostró elocuentemente la elevada educación que se da por estas Religiosas.

La señorita María Antonia Ladaria, pronunció el discurso de presentación, rebotando más júbilo y alegría que los años pasados de laicismo y persecución religiosa.

La poesía a la Virgen, declamada magistralmente por la señorita Francisca Riera de Conias, enterneció los corazones hasta derramar lágrimas: "Despedida a la Virgen del Colegio" fué premiada con lágrimas y aplausos.

Finalmente el discurso de la señorita

María Durán, que, después de estar pensativa toda su vida, se despidió del Colegio, de las colegialas y de las Religiosas bien amadas; tuvo que interrumpir varias veces por la fuerza de los suspiros y llanto que fueron el mejor panegírico y más elocuente testimonio de lo agradable que resulta la estancia en el Colegio para las jóvenes pensionistas.

El Padre Marzo, S. J. en un bello parlamento cantó un himno de gloria y honor al Crucifijo y a la bandera bicolor, parangonando la pena y tristeza de los colegios católicos en estos años pasados con el renacer glorioso del curso presente en el renacimiento de religión, paz y verdadera libertad y concluyó diciendo que ahora en la escuela hay un libro y un maestro por excelencia, la bandera teñida de oro y sangre comprendiendo toda la historia gloriosa de España y el divino Maestro Cristo Jesús en la verdadera cátedra de la Cruz. Su parlamento fué largamente aplaudido.

El señor Ecomomo dió la enhorabuena a todas las alumnas y a las Religiosas por lo mucho que se desvelan por ellas; y el señor Alcalde habló como Padre y como Alcalde, dando el parabién a todo el Colegio como el que sabe que lo más apreciado es la educación de la juventud, esperanza de la España nueva.

Mil plácemes a las alumnas y Religiosas de este Colegio de la Pureza, que en este acto demostró la alta cultura de que dispone y la educación que proporciona a todas sus matriculadas.

Manacor, octubre de 1936.

De San Lorenzo

Ocurre con frecuencia en la guerra que grandes héroes permanecen anónimos. Esto se dará con el pueblo de San Lorenzo, el valiente, de espíritu espartano, que a pesar de tener rojos a un kilómetro, bombardeos diarios de los aviones enemigos y proyectiles de los barcos que pasaban por encima del pueblo, no abandonó el puesto de lucha; los hombres jóvenes empujando un fusil en el frente, los de más edad haciendo guardia en el pueblo y las mujeres, permanecieron junto al gran hogar, pues esto era la casa del soldado, mansión de paz y cariño, donde se atendía a todos con puntualidad y abundancia.

Se encargó de la distribución y preparación de los víveres, que generosamente habían cedido los vecinos de este pueblo, unas abnegadas y enérgicas mujeres, que despreciando la comodidad de una huida, ofrecieron sus trabajos para corresponder a los combatientes, que tan valerosamente defendieron nuestros más queridos ideales, vidas y haciendas.

Pero no termina ahí la heroicidad y patriotismo de estas españolitas lorenenses. Conocedoras de los desastres sufridos por las familias de San Carrijo, que carecían muchas de lo más indispensable para cubrirse, organizaron un ropero, practicando así uno de los principios de nuestra Religión que dice: "Vestirás al desnudo".

Así estas mujeres que un día sirvieron a nuestros valientes soldados, se dedicaron después a pedir dinero y ropa, a coser y trabajar para confeccionar toda clase de prendas de vestir y llegó el día tan anhelado por los que fueron víctimas del saqueo y salvajismo rojo; el día de la distribución de los vestidos en San Carrijo el domingo pasado.

Aquellas gentes de cara triste, con huellas de sufrimiento y lágrimas en los ojos al recordar la triste suerte que les deparará el destino, eligieron en conciencia los objetos necesarios para cada miembro de su familia. Todos pequeños y grandes quedaron satisfechos al ver que iban adquiriendo lo que tanto necesitaban.

Su contento fué mayor al saber que estas visitas se repetirán con frecuencia, porque el ropero sigue funcionando. Bien mujeres patriotas siguiendo por esta senda contribuiréis a hacer una España grande.

¡Viva España!
San Lorenzo, 12 Octubre.

el sector sur de la séptima División y en el sector de Sigüenza de la División de Soria. En este último, se han ocupado importantes posiciones, habiéndose efectuado al propio tiempo un movimiento de Caballería sobre Navalpotro. La resistencia enemiga en este último sector ha sido escasa, habiéndose recogido varios cadáveres que dejó abandonados y abundante material, armamento, municiones, teléfonos de campaña, vestuario, etc. En las restantes divisiones, no ha ocurrido novedad alguna. La situación se mantiene en el mismo aspecto señalado en comunicados anteriores. En la zona de retaguardia, la normalidad es completa. * * *

Noticias oficiales:

Sector de Aragón. — Ataque rechazado en Albarracín: En este sector, el enemigo atacó fuertemente nuestras posiciones, pero fué rechazado con grandes pérdidas en hombres y material, que quedarán en nuestro poder. La aviación actuó con gran intensidad, bombardeando y ametrallando al enemigo.

Sector de Toledo. — Ataque rechazado en Esquivias: El enemigo, en el día de ayer, atacó nuestras posiciones de Esquivias. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque del enemigo, poniéndole en franca huida, después de duro combate, apoderándose de tres carros de asalto que en el ataque emplearon los rojos y que abandonaron en su huida, así como 60 muertos, diversas armas y municiones.

Sector de Avila-Madrid. — Debido a operaciones realizadas en días anteriores en el sector norte de la séptima División y ante el temor de verse cercados por nuestras tropas, los rojos abandonaron Cueva Valiente.

Sector de Soria. — Se ha efectuado un avance de tres kilómetros en la carretera de Mangañosa, quedando establecido un enlace entre Algora y Cutanillo. El enemigo no opuso resistencia.

Asturias. — En el día de ayer, se verificó una operación para limpiar de enemigos los montes próximos a Oviedo, que se llevó a cabo felizmente, quedando en nuestro poder todas las alturas y rechazando al enemigo, que intentó oponerse al avance. En esta operación, actuó, ayudando a los mineros marxistas, una columna de montañeses que tuvo que retirarse ante el empuje de nuestras tropas. También se ocupó por nuestras tropas el pueblo de Somiedo.

Se hará fuego sobre todo avión ajeno al Movimiento que vuele sobre las líneas nacionales

Una nota de la Secretaría del General Franco

Nota de la oficina de prensa de la Secretaría del Cuartel general del Generalísimo Franco:

«Salamanca. — Parece ser que algunos trimotores de la "Air France" que hacen el servicio entre Toulouse, Alicante y Madrid, en relación estrecha con los rojos, se proponen volar a escasa altura sobre nuestras líneas, con objeto de provocar algún importante incidente entre el Gobierno francés y las autoridades nacionales.

Se hace presente, por medio de esta nota, que las fuerzas del Ejército nacional harán fuego sobre todo avión ajeno a ellas que vuele sobre nuestras líneas, y que aquellas autoridades declinan la responsabilidad de cualquier incidente que con este motivo se produzca».

Inglaterra, prohíbe la entrada en su territorio, del representante del Gobierno rojo

La defensa de Madrid está encomendada a oficiales rusos. — Al intentar atacar Morejón y Griñón, los rojos fueron rechazados infligiéndoles duro castigo.

Nueva derrota de los catalanes. — El Gobierno inglés ha prohibido la entrada del representante del gobierno rojo madrileño en territorio de la Gran Bretaña. Se da el caso de que dicho representante ni siquiera es español.

Lisboa. — La defensa de Madrid se ha encomendado a oficiales rusos, lo que demuestra la incapacidad absoluta de los militares que se hallan al lado de los rojos.

Roma. — La aviación nacional ha vuelto a volar sobre Madrid, bombardeando los cuarteles de milicias rojas y puntos estratégicos de la población.

Sevilla. — En el sector del Centro, los rojos se lanzaron a un ataque contra Morejón y Griñón. Fueron violentamente rechazados, después de haber tenido numerosas pérdidas. Hoy no han vuelto los tanques, pues tres carros blindados no pudieron retirarse en el ataque efectuado ayer, quedando en poder de los nacionales. En el mismo frente, fueron derribados tres aparatos enemigos.

Zaragoza. — Después de un violento combate librado en el día de hoy entre las fuerzas nacionales y las columnas catalanas, éstas fueron puestas en fuga, causándoseles muchas bajas y se les recogió abundante material de guerra.

Londres. — Radio Regional, a las 22'30, ha dicho que ha habido gran actividad por parte de la aviación nacional, siendo bombardeados los puntos estratégicos de Madrid, Getafe, etc., siendo asimismo bombardeadas las posiciones rojas de El Escorial.

Parece que el Gobierno, excepto Caballero, ha desaparecido de Madrid

Los milicianos rojos, presos de gran pánico, abandonan las guardias y los puestos. — La aviación bombardeó los puntos estratégicos de Madrid.

Zaragoza. — Después de los últimos días, nuestras tropas han recogido gran cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo.

Londres. — Hubo gran actividad, por parte de la aviación nacional, la cual efectuó bombardeos sobre puntos estratégicos de Madrid, aeródromo de Getafe y posiciones del alreodromo de El Escorial.

Madrid. — Esta tarde, a las siete, se celebró un mitin organizado por la UGT en el que tomaron parte, entre otros, Alvarez del Vayo y el Embajador ruso Rossenberg. El mitin se distinguió por un exagerado sovietismo.

El periódico "El Liberal", de Madrid, dice que aunque muchos digan lo contrario, Largo Caballero tiene mucho cerebro y corazón. "El Socialista" dedica su artículo de fondo a los mineros de Asturias.

En los escaparates de la casa Buades se exponen, a partir de hoy, las cruces de hierro con las que se recompensará a los generosos donantes de oro. Día vendrá en que esas cruces de hierro recuerden a las generaciones futuras como el gesto de Isabel la Católica, repetido por millares de anónimos españoles, salvó a Europa de la barbarie asiática.

Valladolid. — Circula el rumor de que el Gobierno de Madrid, con excepción del presidente Largo, ha desaparecido de la capital. Milicianos huidos de distintos frentes que han aparecido en Madrid, llenando las calles, propalan por todas partes que el Ejército español es invencible y que se acerca a grandes pasos a la capital. Esto ha producido gran desmoralización entre la gente del pueblo.

Talavera de la Reina. — Un periodista americano que se ha podido fugar de Madrid ha declarado que allí reina gran desmoralización y que ha cesado la actividad en la construcción de fortificaciones en las afueras de la capital, añadiendo que los milicianos abandonan, la mayoría de veces, las guardias y los puestos que les son señalados.

Berna. — A las siete de esta tarde, una emisora comunicaba que el Embajador de España en el Ecuador se ha puesto incondicionalmente a las órdenes del Gobierno de Burgos.

Berlín. — De Radio Nacional — El periódico "Berliner Tageblatt" anuncia la próxima reunión internacional ateísta, que se celebrará para declarar la lucha abierta a la Religión. El mismo periódico dice que, pese a las advertencias del Papa, no han desistido en empeñarse en derribar a la Religión.

Roma dice que continúa el fracaso de la política de Moscú en relación con los acontecimientos de España.

Parece que se ha efectuado un desembarco en la bahía de Rosas

La noticia no tiene confirmación oficial. — Se ha ordenado que las costas del litoral estén a oscuras.

Radio Club Portugués, a las 1'30 de la madrugada:

La locutora española de la simpática emisora portuguesa dice que ya en una

emisión de ha tres o cuatro días comunicó que parecía posible que se efectuara un desembarco de tropas nacionales en la bahía de Rosas, en la costa catalana de la provincia de Gerona. Por noticias recibidas hoy — añadió — en esta emisora, hemos podido saber que se había efectuado un desembarco de tropas nacionales en la citada bahía y que había sido acompañado y protegido por la artillería de unos barcos mercantes. La noticia la dá Radio Club Portugués con carácter oficial, ya que de ella no tiene todavía confirmación oficial.

Como todos sabemos, proporcionó una gran alegría al pueblo español el haber cortado las comunicaciones de los rojos catalanes con la frontera de Irún. Si se ha efectuado este desembarco, representará para los nacionales el cerco de toda comunicación de los catalanes con la frontera francesa, con lo cual, a nuestro entender, ha salido beneficiado el Ejército nacional.

Si el desembarco se ha efectuado, es que el general Franco tiene asegurado por completo el dominio de su flota en el Mediterráneo, y por lo tanto, se comprende perfectamente que el servicio de abastecimiento a las columnas desembarcadas estará completamente bien atendido.

A última hora, comunican de París que un navío de la flota española ha bombardeado el puerto de Rosas. Parece que dicho navío no ha desembarcado tropas. A nuestro entender, éste podría ser un barco más de los que han participado en la operación, ayudado por tres barcos mercantes.

Según nuestras noticias, han realizado el desembarco trece navíos mercantes, los cuales estaban completamente artillados.

Se ha ordenado que las ciudades del litoral catalán de aquella región estén a oscuras. Esta medida fué puesta ya en práctica.

Esta mañana ha estado en Palma el glorioso crucero "Canarias"

Llegó a las siete y media y salió una hora después

Esta mañana, a las siete y media, ha llegado a Palma, fondeando en la bahía el crucero de guerra español "Canarias", uno de los barcos sumados, desde el primer momento, al glorioso Movimiento de salvación.

Ya conocen nuestros lectores la intensa y fructífera actuación del novísimo barco de guerra desde que estalló el Movimiento, hundiendo a uno de los buques rojos, averiando a otros y bombardeando, junto con el crucero gemelo suyo "Almirante Cervera" a distintos puertos en poder de los rojos, así del Mediterráneo como del Cantábrico y del Atlántico.

El "Canarias" ha actuado igualmente en el bloqueo de Bilbao y en la vigilancia del estrecho de Gibraltar.

La llegada del "Canarias" confirma la noticias que se tenían respecto de que los buques nacionales tienen el dominio del Mediterráneo.

Tan pronto como hubo fondeado en la bahía el crucero "Canarias", han pasado a su bordo, para cumplimentar a su Comandante, el Comandante Militar de Marina, don Gabriel Rodríguez Acosta.

Igualmente han pasado a bordo del "Canarias" varios jefes y oficiales de la guarnición.

Una hora después de haber fondeado, a las ocho y media, el glorioso crucero "Canarias" ha levado nuevamente anclas emprendiendo seguidamente la salida de nuestra bahía.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos

Confortada con los Santos Sacramentos falleció ayer doña Isabel Melis Lladó.

La finada por su trato afable y sentimientos católicos era muy apreciada por cuantos la trataron.

E. P. D.

A su afilida familia le enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

* * *

Ha fallecido, en el predio "Els Calderers", su propietario don Antonio Oliver Gayá, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

El finado baja al sepulcro a los 73 años de edad, habiendo sido una de las figuras de mayor relieve en nuestra agricultura.

De profundas convicciones religiosas y carácter bondadoso deja un buen recuerdo a cuantas personas le trataron.

Q. E. P. D.

Reciban su desconsolada esposa doña Bárbara Oliver, sus hijos don Francisco, Sor Juana del Redentor, doña Francisca, don Jaime, doña Bárbara, Ermitaño Ramón, don Miguel, don Juan y don José, hija política, hermanos y nietos la expresión de nuestro sentido pésame.

La repatriación de nuestros compatriotas.

Han sido muy visitadas las distinguidas familias que llegaron anteayer a Mallorca procedentes de Marsella, después de haber podido abandonar la vecina isla de Menorca, merced a las activas gestiones del Consulado de Francia en Baleares y a la cooperación de un barco de guerra francés, a bordo del cual se efectuó la repatriación de nuestros compatriotas.

Recián éstos nuestra enhorabuena, así como los elementos que facilitaron el rescate el testimonio de nuestra gratitud.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 1.º DE NOVIEMBRE

FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

SAN BENIGNO, PRO.

(Indulgencia Plenaria en la Catedral)

CUARENTA HORAS

Continúan en el Oratorio del Asilo de las Miñonas, en sufragio de sus bienhechores difuntos.

A las siete, exposición y Misa.

Por la tarde, después del Rosario ejercicio y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral, a las 9'45, Prima y Tercia, procesión claustral y Misa ma-

yor con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. — Por la tarde, a las 4'30, Vísperas solemnes; a las 5'30, rosario con exposición del Stmo. en la capilla de San Pedro, y acto seguido, Maitines solemnes de Difuntos.

En las iglesias parroquiales se celebrará con gran solemnidad la festividad de Todos los Santos. Después de Tercia, se celebrará la Misa mayor, en la que predicará el mismo Rdo. Predicador del Novenario de las Almas.

En San Felipe Neri, a las 7, Misa de C. g. — Por la tarde, a las 3'30, Vísperas de Difuntos; a las 6'15, rosario, Salterio de las Almas y respuestas — Por la noche, Vigilia pública de Difuntos. — A las 4 de la madrugada del día 2, Misa de C. g. y procesión de Responsos.

En el Socorro, a las 8, Misa de C. g. para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón, con plática; a las 10, Misa y explicación del Evangelio. — Por la tarde, rosario, ejercicio de las Almas: se rezarán los responsos de costumbre, con cánticos.

En San Francisco, a las 4 de la tarde, rosario, sermón, rezo de los 50 Padrenuestros con Requiem en sufragio de las almas de los Terciarios difuntos y acto seguido las Absoluciones; a las 6'30, Via-Crucis.

En Santa Magdalena, a las 4'30, Via-Crucis; a las 5'15, rezo de las tres partes del rosario; a las 6, rezo del Salterio de Requiem y responso solemne.

En Montesión, a las 7'30, Misa de C. g. — Por la noche, a las 6, se rezarán los tres partes del rosario y a continuación, Via-Crucis.

JUBILEO DE DIFUNTOS

En las parroquiales, iglesias y demás oratorios particulares, desde mediodía del domingo hasta medianoche del lunes, se puede ganar Indulgencia Plenaria, en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio, con las debidas condiciones, tantas cuantas veces se visiten las iglesias y se ore por las intenciones del Sumo Pontífice.

VISITA

A la Madre del Amor Hermoso, en la iglesia de los SS. CC.

LOTERIA PROVINCIAL

Pérdida

Se ha extraviado el billete núm. 01.009 de la Lotería Provincial. Se ruega al que lo tenga pase por la Lotería núm. 1 Plaza de Cort.

EXTRAVIO

Se ha extraviado un paquete enrollado conteniendo documentos y escrituras notariales, dirigido a Don Andrés Bonnet Santanyí.

Se gratificará a la persona que lo haya encontrado y lo devuelva a la Agencia Bonnin: calle de Fiol, n.º 25; Palma.

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

La intervención de Rusia

La defensa de Madrid está a cargo de un general ruso. — En Italia se establece el día del plato único. — Fernando de los Ríos deposita cinco millones en un banco francés.

Radio Tetuán, a las 24 horas: París. — Se sabe que Fernando de los Ríos ha depositado cinco millones de pesetas en un importante banco francés.

Roma. — Se ha dictado una disposición estableciendo el plato único, que tendrá lugar el día 2 de cada mes.

París. — La defensa de Madrid está a cargo de un general ruso, el cual ha celebrado una conferencia con Largo Caballero y el general rojo Asencio, sirviéndole de intérprete una señorita francesa. Esta noticia está confirmada por un individuo del comité de estado mayor hecho prisionero por las tropas nacionales.

Un corresponsal de una agencia telegráfica alemana ha recorrido los frentes de Toledo e Illescas y comunica a su periódico que entre las tropas nacionales reina verdadera ansiedad y deseos de iniciar cuanto antes el ataque definitivo sobre Madrid, pero el general Franco parece no tener ganas de empujar solamente por un lado, pues quiere avanzar por todos los frentes conjuntamente.

Comunicados y noticias oficiales

En el frente de Guadalupe ha sido ocupada Sierra de la Muela. — Han sido derribados cuatro aviones rojos. — En una operación de limpieza en Oviedo, nos apoderamos de unos montes próximos.

Radio Coruña, a la una de la madrugada:

Comunicados y noticias oficiales: Cuartel general del Generalísimo: Boletín de información de las noticias recibidas hasta las 20 horas del día 30 de octubre de 1936:

Comunicado oficial del Ejército del N. facilitado a las 21 horas del día 30 de octubre de 1936: Durante la jornada de hoy se ha registrado por nuestra parte actividad en